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Acta del Ple de l’Ajuntament de Palafrugell del dia 24/10/2017  
 
 
Identificació 
Núm.: PLEJGL11/2017 
Dia: 24/10/2017 
Hora d’inici: 17.30 h 
Hora de fi: 18.05 h  
Lloc: Sala de plens 
Caràcter: Extraordinària en Primera convocatòria 
 
Assistents 
Alcalde Senyor JOSEP PIFERRER PUIG 

Regidora Senyora ROSER MASSAGUER I MALLEU 

Regidor Senyor XAVIER JONAMA CASELLAS 

Regidora Senyora MÒNICA TAUSTE VIVO 

Regidor Senyor PAU LLADÓ I REBULL 

Regidor Senyor JAUME PALAHÍ I AGUSTÍ 
Regidor Senyor ALBERT TANÉ PADRÓS 

Primer tinent d'alcalde Senyor ALBERT GÓMEZ CASAS 

Regidor Senyor LLUÍS ROS COLLS 
Regidora Senyora MARIA TERESA FRIGOLA BORRAS 

Regidora Senyora MARTA BASERBA MUÑOZ 

Regidor Senyor LLUÍS PUJOL MASCORT 

Regidor Senyor JULI FERNÁNDEZ IRUELA 

Regidor Senyor XAVIER ROCAS GUTIÉRREZ 

Regidora Senyora JUDIT ZARAGOZA LLIRINÓS 

Regidora Senyora MARGARITA MAURI JUNQUÉ 

Regidor Senyor XAVIER RANGEL MARTÍNEZ 

Regidora Senyora VANESSA PALACIOS RUIZ 

Regidor Senyor GUILLEM GENOVER RIBAS 

Interventor acctal. Senyor GUSTAU TAPIAS SOLÀ 

Secretari Senyor MARIÀ VILARNAU MASSA 
 
Han excusat la seva assistència 
Regidor Senyor JOAQUIM VENCELLS SERRA 

Regidor Senyor VÍCTOR GIRBAL BOSSACOMA 

 
 
A la Sala de Plens de la casa Consistorial es reuneix el 24/10/2017 el Ple per fer sessió 
Extraordinària en Primera convocatòria, a l'hora que s'indica a l'encapçalament, amb el següent: 
 
Ordre del dia 
 

1. Resolucions l‘alcaldia.- Ratificació de la convocatòria de Ple extraordinari 
2. Moció per aturar la suspensió de l’autonomia de Catalunya 
3. Moció dels grups ERC i CIU per exigir la llibertat dels presidents d’ANC i ÒMNIUM, Jordi 

Sánchez i Jordi Cuixart. 
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Desenvolupament de la sessió 
 
Una vegada comprovat pel secretari l’existència del “quòrum” que cal perquè pugui ser iniciada la 
sessió, consistent en un terç dels membres de dret que en formen part, es passa a tractar els 
assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
 
1.- Resolucions d’alcaldia.- Ratificació de la convocatòria del Ple extraordinari 
 
Relació de fets 
 
El senyor alcalde en data  23 d’octubre de 2017 va dictar la resolució de l’alcaldia número 
2017/2333, que literalment diu: 
 
Relació de fets 

 
El 21 d’octubre de 2017 el Consell de Ministres del Govern d’Espanya va adoptar l’acord de 
sol·licitar al Senat l’autorització per tal d’adoptar una sèrie de mesures en aplicació de l’article 155 
de la Constitució Espanyola dirigides al President de la Generalitat de Catalunya, al seu govern, a 
l’administració de la Generalitat i al Parlament de Catalunya, que suposen la abolició de 
l’autonomia. 
 
Aquesta sol·licitud serà tramitada en breu pel Senat, i en cas de ser aprovada, la seva aplicació 
suposarà una restricció dels drets polítics dels ciutadans de Catalunya, i afectarà l’esfera de 
relació entre l’administració de la Generalitat de Catalunya i el governs locals, els quals, d’acord 
amb l’Estatut d’Autonomia de Catalunya formen part del sistema institucional de la Generalitat. 
 
Donada aquesta situació resulta urgent la realització d’un Ple extraordinari en el qual es debati i 
sotmeti a votació una moció que manifesti el seu suport a les institucions públiques catalanes i al 
seu autogovern. 
 
La convocatòria del Ple no pot esperar als tràmits ordinaris donada la necessitat que la moció 
pugui ser aprovada, si és el cas, abans que el Senat tramiti i aprovi l’autorització al Govern 
d’Espanya per fer efectives les mesures abans esmentades. 
 
Fonaments de dret 

 
L’article 98 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei 
municipal i de règim local de Catalunya estableix que les sessions plenàries s'han de convocar, 
com a mínim, amb dos dies hàbils d'antelació, llevat de les extraordinàries amb caràcter urgent, la 
convocatòria de les quals ha d'ésser ratificada pel ple. La documentació íntegra dels assumptes 
inclosos en l'ordre del dia que ha de servir de base per al debat i, si s'escau, la votació, ha d'ésser 
a disposició dels regidors en la secretaria de la corporació abans de l'expedició de la convocatòria. 
 
Queda acreditada la urgència de la convocatòria amb els arguments expressats anteriorment, no 
obstant caldrà la seva ratificació pel Ple. 
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No procedeix convocar reunió informativa al tractar-se d’una moció relativa a la part de control del 
Ple. 
 
Resolc 

 

Primer.- Convocar Ple extraordinari i urgent pel dia 28 d’octubre de 2017 a les 17.30 hores a la 
sala de Plens de l’Ajuntament de Palafrugell, amb l’únic punt de l’ordre del dia: 
 

- MOCIÓ PER ATURAR LA SUSPENSIÓ DE L’AUTONOMIA DE CATALUNYA 
- MOCIÓ DELS GRUPS ERC I CIU PER EXIGIR LA LLIBERTAT DELS PRESIDENTS 

D'ANC I ÒMNIUM, JORDI SÁNCHEZ I JORDI CUIXART 
 
Segon.- Notificar aquesta resolució als regidors de l’Ajuntament. 
 
Acords: 
 
Ratificar la Resolució de l’Alcaldia 2017/2333 de 23 d’octubre de 2017 convocant Ple extraordinari 
i urgent pel dia 24 d’octubre de 2017 a les 17.30 hores a la Sala de Plens de l’Ajuntament de 
Palafrugell. 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.00.22 de la gravació. 
 
No hi ha intervencions. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació es ratifica la resolució per unanimitat. 
 
 
2.- Moció per aturar la suspensió de l’autonomia de Catalunya exposició de motius 
 
L’acord entre el Partit Popular, el Partit Socialista Obrer Espanyol i Ciudadanos per a la suspensió 
de l’autonomia de Catalunya, evidencia que davant d’un problema polític la resposta de l’Estat 
espanyol es basa en la repressió i en la retallada de drets. Trenta-vuit anys després de recuperar 
l’autonomia catalana amb l’aprovació de l’Estatut, després de les llargues dècades de dictadura 
franquista, són ara tres partits polítics en el marc democràtic els qui volen tornar a sotmetre 
Catalunya a aquella situació d’anul·lació política.  
 
L’aplicació de l’article 155 de la Constitució Espanyola liquida, de facto, l’autonomia catalana a 
través d’un fort atac als drets dels catalans i les catalanes per la incapacitat de diàleg de l’Estat 
espanyol i que s’ha concretat en la seva resposta repressiva a través de la vulneració de drets 
fonamentals, la censura d’internet i de mitjans de comunicació, la violació del secret postal, les 
detencions de càrrecs públics, querelles i processos judicials contra el govern, la mesa del 
parlament i més de 700 alcaldes i alcaldesses, la brutal violència policial exercida contra població 
pacífica l’1 d’octubre, l’empresonament dels líders de la societat civil, el gran desplegament de 
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forces policials que encara es manté a Catalunya i la intervenció i congelació dels comptes de la 
Generalitat de Catalunya.  
 
El Govern espanyol i els partits polítics que li donen suport continuen optant per la via de la 
repressió i la vulneració de drets enlloc d’escoltar el clam del poble i les institucions de Catalunya 
que en les eleccions del passat 27 de setembre de 2015 van concedir la majoria absoluta del 
Parlament a les forces independentistes i que el passat 1 d’octubre, en el referèndum 
d’autodeterminació de Catalunya, van ser novament refermat el mandat democràtic per a la 
independència de Catalunya.  
 
Per tots aquests motius, l’Ajuntament de Palafrugell 
 
Acorda 
 
Primer. Manifestar el suport al Govern de Catalunya i al Parlament per fer efectiu el mandat 
popular del passat 1 d'Octubre. 
 
Segon. Condemnar la violació de drets fonamentals a Catalunya a través de les mesures 
repressives aplicades per l’Estat espanyol contra la població i les institucions catalanes. 
 
Tercer. Instar el Govern espanyol i els partits que li donen suport a aturar la suspensió de 
l’autonomia de Catalunya que ja estan portant a terme i que volen reblar amb l’aplicació de l’article 
155 de la Constitució Espanyola. 
 
Quart. Comunicar aquest acord al President de la Generalitat de Catalunya, a la Presidenta del 
Parlament de Catalunya, a l’Associació Catalana de Municipis, a l’Associació de Municipis per la 
Independència, al Govern espanyol i als grups polítics del Parlament de Catalunya. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.01.22 de la gravació. 
 
El senyor alcalde presenta la moció. 
 
Intervé el senyor Genover manifestant que no està d’acord amb el primer punt de la proposta 
d’acord però si en els altres, si es vota tota la moció s’abstindrà, sinó votarà a favor dels punts 2, 3 
i 4. El seu grup pensa que encara hi pot haver un intermig de diàleg entre governs. 
 
A continuació intervé el senyor Fernandez demanant votació separada dels punts de la moció, 
doncs en el primer punt no hi estan d’acord però amb els altres pot ser que més regidors del seu 
grup hi votin a favor, doncs en aquesta matèria tenen llibertat de vot. 
Comparteix part de l’argumentari fet per l’Alcalde. No estan a favor de l’aplicació de l’article 155, 
com a PSC, però tampoc estan a favor de la Declaració unilateral d’independència. 
Entén que totes les parts han comès errors, segur que a Madrid més que a aquí.  Pensa que la via 
del 155 és un error, una gran majoria de gent s’ha manifestat de forma pacífica però també hi ha 
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molta gent que no està al seu favor, falta una base més gran si és que es pretén tirar endavant la 
independència. 
 
Intervé el senyor Piferrer dient que en quant al tema del diàleg amb el Govern Espanyol, li posa de 
manifest al senyor Genover que han estat fins a set les sol.licituds d’una solució acordada per fer 
un referèndum a Catalunya. 
En relació a votar separadament, vista l’excepcionalitat del moment, el govern ha optat per 
permetre la votació dels punts per separat. 
 
El senyor Pujol intervé dient que es posarà a disposició del President de la Generalitat. Va jurar la 
Constitució Espanyola i es manté fidel als seus principis. 
 
Abans de la votació del primer punt de la moció s’absenten de la sala el regidor senyor Rocas i les 
regidores senyores Zaragoza, Mauri i Palacios (PSC), que es reincorporen al plenari per la votació 
dels punts segon, tercer i quart. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació la proposta, el primer punt s’aprova per majoria amb els següents vots: 
 
Vots a favor: Els senyors Piferrer, Jonama, Lladó, Palahí, Tané i les senyores Massaguer i Tauste 
(ERC) i els senyors Gómez, Ros i les senyores Frigola i Baserba (CiU), total onze vots a favor. 
Vots en contra: Els senyors Fernandez, Rangel (PSC) i Genover (Entesa), total tres vots a en 
contra. 
Abstencions: El senyor Pujol (CiU), total una abstenció. 
 
Els punts segon, tercer i quart s’aproven per unanimitat dels presents. 
 
 
3. Moció dels grups ERC i CIU per exigir la llibertat dels presidents d'ANC i ÒMNIUM, Jordi 
Sánchez i Jordi Cuixart 
 
El passat dilluns 16 d’octubre la justícia espanyola va empresonar els presidents d'Òmnium 
Cultural, Jordi Cuixart, i de l'Assemblea Nacional Catalana, Jordi Sánchez. De nou, es va 
judicialitzar un conflicte polític que l’Estat espanyol no sap resoldre amb diàleg i negociació. 
 
Un Govern espanyol que, utilitzant tots els mecanismes de què disposa, va tornar a creuar una 
línia vermella en qualsevol democràcia a l'Europa del segle XXI. Empresonar persones per 
manifestar-se pacíficament, tenir idees diferents i donar veu al poble. Un fet que posa en greu risc 
els valors democràtics que crèiem que eren la base de la Constitució de 1978.  
 
Les idees són la llibertat més gran que tenen els homes i les dones del segle XXI després de 
lluites incansables de persones anònimes, de col·lectius socials, fins i tot de guerres... Avui, per 
sort, estan protegides en tots els tractats internacionals.  
 
No hi ha estat democràtic al món que jutgi les idees i menys encara que les empresoni; que 
persegueixi les urnes, el vot, la decisió democràtica d’escollir. No hi ha estat democràtic al món 
que persegueixi la llibertat d’expressió; que censuri els mitjans de comunicació, que dicti les 
notícies als periodistes i que coaccioni la llibertat d’informació; que privi de la llibertat de reunió i 
de manifestació. 
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Quan la democràcia és vulnerada en un país, tot el món ho pateix. Quan algú tolera que vulnerin 
els drets dels catalans, hi perden tots els ciutadans europeus. Quan algú és còmplice d’aquesta 
vulneració és còmplice també d’una forma d’actuar pròpia d’una dictadura.  
 
Empresonar representants de la societat civil forma part de l'estratègia de l'Estat per tensar, 
crispar i radicalitzar un conflicte polític. L'objectiu final és desactivar tota la societat civil. Volen 
dividir-nos com a poble i trencar la nostra cohesió social. 
 
Per tots aquests motius, l’Ajuntament de Palafrugell 
 
Acorda 
 
Primer.- Exigir la llibertat immediata dels presidents de l’Assemblea Nacional Catalana, Jordi 
Sànchez, i d’Òmnium Cultural, Jordi Cuixart.  
 
Segon.- Declarar la vulneració de les llibertats de les persones, recollides i protegides en tots els 
tractats internacionals i manifestar la persecució de la lliure expressió i del dret a decidir de les 
persones per part d’un estat que jutja les idees i empresona de forma il·legal. 
 
Tercer.- Denunciar la manca de separació de poders a l’Estat espanyol, així com la manipulació i 
coacció dels mitjans de comunicació. 
 
Quart.- Demanar a les institucions europees que no continuïn donant l’esquena a Catalunya 
davant accions pròpies d’una dictadura. 
 
Cinquè.- Comunicar al Parlament de Catalunya, a l’Oficina del Parlament Europeu a Barcelona, a 
l’Oficina de l’Alt Comissionat de l’ONU per als Drets Humans (ACNUDH) i al Congrés dels 
Diputats, així com a l’Associació Catalana de Municipis (ACM) i l’Associació de Municipis per la 
Independència (AMI), l’aprovació de la present moció. 
 
 
Esmenes: 
No s'han presentat esmenes. 
 
Intervencions: 
Les intervencions completes d’aquest punt de l’ordre del dia es poden visualitzar en el minut 
00.26.00 de la gravació. 
 
El senyor Gómez presenta la moció 
 
El senyor Genover manifesta que li donarà suport 
 
El senyor Fernández intervé dient que tot el seu grup votarà a favor de la moció. Creu que no està 
justificat, que no es donen els requisits de la presó provisional i que és una mesura totalment 
desproporcionada. 
 
Votació: 
Sotmesa a votació s'aprova la moció per unanimitat. 
 
I no havent-hi cap més assumpte per tractar, s’aixeca la sessió. 
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Diligència: Aquesta acta ha estat aprovada sense esmenes pel Ple del dia ]]].. . La sessió 
es va gravar a través d’un sistema d’imatge i so, que s’ha editat amb el número ].., i que té una 
duració total de 33 minuts i 56 segons minuts. 
 
 
L’alcalde. 
El secretari. 
 

 


